Пресс-релиз семинара-практикума в Турции (2021 г.)
В сентябре 2021 года нами запланирован семинар-практикум с выездом в Турцию. 
Тема: «Основные правила информационно-аналитической работы СБ. Методы выявления недобросовестных партнеров. Возврат дебиторской задолженности»
В ходе мероприятия будут рассмотрены вопросы, посвященные обеспечению эффективности информационно-аналитической работы Компании, даны рекомендации по взаимодействию СБ с другими подразделениями Компании при организации и проведении договорной работы в Компании. Кроме того, слушатели ознакомятся с передовыми методиками сбора и анализа информации при скоринге контрагентов предприятия. После изложения курса участникам мероприятия будет предложено решить практические тесты и задания, а также организовано обсуждение полученных результатов и решений каждым из слушателей.
Данный выезд станет десятым по счету из серии мероприятий, осуществленных Компанией «ТББ» в рамках выездных семинаров – практикумов, проводимых в дальнем зарубежье. С 2007 года Компания «ТББ» организует и успешно проводит семинары - тренинги за рубежом. В рамках тренингов организуются мастер – классы и обмен опытом и мнениями по вопросам внутреннего контроля и безопасности бизнеса. 
Участие в семинарах принимают собственники, топ – менеджеры, руководители СБ и других подразделений Компании. Последние шесть стран, где проводились практикумы: Кипр, Тунис, Вьетнам, Шри-Ланка, Марокко, Китай. 
Фотоотчет о наших последних выездных мероприятиях
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Методическая помощь со стороны экспертов «ТББ» поможет Вам оптимально и эффективно организовать работу СБ с применением современных технологий обеспечения безопасности бизнеса, значительно снизить уровень рисков экономической, кадровой, информационной безопасности, а также организовать систему профилактики мошенничества и хищений на ваших предприятиях. 

Семь насыщенных рабочих дней занятий включают проведение занятий и выполнение участниками заданий, общение с коллегами в неформальной обстановке и налаживание деловых связей по обеспечению безопасности в различных регионах, ознакомление с новыми технологиями в системах безопасности и внутреннего контроля.

До встречи в Турции, уважаемые коллеги!
